

**Чем живешь, ветеран? ▼**

За период с 17 декабря 2002 года по сегодняшний день 25 ноября 2003 года, за который отчитывается городской совет ветеранов, житейских проблем не уменьшилось. Так называемая рыночная экономика, постоянное повышение цен на продукты питания, медицинское обслуживание, лекарства и квартирную плату, газ, электроэнергию и коммунальные услуги привело к снижению жизненного уровня большинства населения и особенно пенсионеров, что создает атмосферу безвыходности и социальной напряженности.

Несмотря на официальное утверждение, что средний уровень пенсий в стране достиг прожиточного минимума, фактически он только на подходе к этому, а базовая часть пенсии составляет менее половины минимума. В городе максимальная пенсия, назначенная по ныне действующему закону, составляет 2085 рублей 80 копеек, минимальная - 660 рублей, средняя - 1745 рублей копеек. И как уже не раз говорилось, тощие прибавки к пенсии тут же съедаются инфляцией. До сих пор в пенсионном деле не решены вопросы нестраховых периодов (учеба, северные, уход за малолетними детьми). В выработанном механизме назначения пенсий нет четкого ответа каждому о том, как учтен личный вклад работника.

В законе «О ветеранах», подписанном Президентом 2 января 2000 года, сказано: «Настоящий Федеральный закон устанавливает правовые гарантии социальной защиты ветеранов в целях создания условий, обеспечивающих им достойную жизнь, активную деятельность, почет и уважение в обществе». Звучит? «Расходы на реализацию прав и льгот для ветеранов, предусмотренных настоящим Федеральным законом, возмещаются за счет средств федерального бюджета». Как это выглядит на практике, вам хорошо известно. Создалось недопустимое положение,

когда старшему поколению страны отказывают в важнейших социальных гарантиях.

Весьма сложно складывается ситуация по льготному зубопротезированию. При встрече в начале года с начальником областного

управления оборотных средств для этой статьи. Как это сделать, управление социальной защиты населения имеет теперь опыт. Но, к сожалению, на наши просьбы мало кто отзывается. Мы просим руководителей подразделений,

2510, ООО "ММСК" - 1922 человека, здравоохранения - 240 человек, работников сельского хозяйства - 214 человек, работников торговли - 174 человека, бытового обслуживания - 127 человек, хлебокомбината - 115 человек.

В соответствии с Законами «О социальной защите инвалидов в РФ» и «О ветеранах» произведены выплаты через управление социальной защиты населения в сумме 277,3 тыс. руб. за льготные лекарства - 870,012 тыс. руб., услуги ЖКХ, 546250 руб. на погребение. В отделении социальной реабилитации и отделении дневного пребывания центра социального обслуживания населения прошли лечение и поддержали свое здоровье 378 человек, оздоровлены в санаториях и в домах отдыха 23 человека, 14 инвалидов по общему заболеванию и 9 инвалидов ВОВ. Произведена выплата компенсации за неиспользованное право на санаторно-курортное лечение 52974 рубля, оказана единовременная материальная помощь 148 пенсионерам на сумму 57200 руб., 8 участников войны и 2 инвалида детства получили автомобили «Ока», установлено 5 квартирных телефонов, из бюджета области выделено 132 тыс. руб. инвалиду ВОВ на приобретение квартиры. Но это все настолько незначительно в сравнении с тем, какое количество нуждающихся ожидают помощи и поддержки.

2004 год для ветеранского движения является особым, это год отчетов и выборов в организациях Всероссийской общественной организации ветеранов всех уровней. Это год, предшествующий 2005 году, когда наш народ будет отмечать 60-летие Великой Победы. И мы должны сделать все, чтобы в руководящие органы ветеранского движения были избраны люди достойные, не демагоги, а истинные патриоты, болеющие за интересы пожилых людей, способные защитить людей пожилого возраста от произвола, нередко возникающего по воле чиновников.

**В. СУВОРОВ,**  
председатель  
городского  
совета ветеранов.

## Чтобы каждый чувствовал заботу

управления социальной защиты населения Н.С. Пивоваровой было заявлено, что все затраты по зубопротезированию при предъявлении соответствующих документов будут оплачены областным управлением. Но, как говорят сегодня, для выполнения льготного зубопротезирования не оказалось «начального капитала». И только после настойчивых просьб и мер со стороны городского совета ветеранов, самой активной поддержки О.В. Захаровой, и главное, практической помощи главы города И.Н. Стрельникова и администрации «Уралэлектро», выделенных по тридцать тысяч рублей, в мае стоматологическая поликлиника начала оказывать услуги по льготному зубопротезированию ветеранов. На 1 ноября текущего года была оказана помощь ветеранам, инвалидам всех категорий на сумму 379 тысяч рублей.

Казалось бы, сейчас, когда в этом вопросе сложились определенные понятия и технология, у отдельных нечистоплотных работников проявляется стремление «прихватизировать» выделенные средства под разного вида уловками, что может опять нарушить этот процесс. Поэтому городской совет ветеранов поставился не допустить исчезновения средств, выделенных на поддержку ветеранов и просил бы руководителей администраций предприятий предпринимателей найти возможность по

связанных с обслуживанием пенсионеров, инвалидов, ветеранов воспитывать у своих подчиненных чувство такта и доброжелательности, или им не место в этих учреждениях, и мы их имена озвучим.

Городская ветеранская организация в отчетном периоде строила свою работу в соответствии с Уставом Всероссийской общественной организации пенсионеров, инвалидов, ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. В городе сегодня проживает 11412 человек, получающих пенсии через городское управление Пенсионного фонда, в том числе 763 человека, оформивших пенсии в текущем году. В прошлом году их было 11747 человек, то есть мы недосчитались 1098 человек. Уходит из жизни поколение ветеранов. Из 263 участников войны осталось 230. Все категории пенсионеров объединены в 22 первичные организации города. Городское общество инвалидов возглавляет В.Ф. Топорова, участники и инвалиды войны - Н.Л. Хусаинов, труженики тыла, ветераны труда и пенсионеры объединены в первичные организации по производственному принципу, ветераны силовых структур вошли в первичную организацию правоохранительных органов.

Наиболее многочисленными ветеранскими организациями являются организации «Уралэлектро»

В течение октября-ноября во всех первичных организациях ветеранов города прошли отчетные годовые собрания, которые показали, что там, где во главе советов первичных организаций стоят люди высокой ответственности и душевной щедрости, дела идут, Целенаправленно и результативно работают советы ветеранов «Уралэлектро», ООО «ММСК», хлебокомбината, отдела внутренних дел, почтового узла связи, работников торговли, бытового обслуживания, комитет участников войны.

В этом году наиболее активно проводились все городские акции, поддерживаемые руководителями администраций. Практически во всех первичных организациях, где-то побогаче, где-то поскромнее, проведено чествование ветеранов в День защитника Отечества, Международный женский день, День Победы, профессиональные праздники. Всем первичным организациям, где еще существует производство, администрация оказала не только внимание, но и материальную поддержку. Городской совет выражает искреннюю признательность руководителям ООО «ММСК», «Уралэлектро», хлебокомбината, треста «Медногорскмэжрайгаз», узла почтовой связи, индустриального колледжа, центральной городской больницы и отдела внутренних дел.